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Climatisation des écoles primaires, collèges et lycées
Question écrite n° 16396

Texte de la question

M. Alexandre Allegret-Pilot attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la nécessité d'équiper
les salles de classe contre les fortes chaleurs et plus particulièrement sur l'installation de ventilateurs de plafond
(brasseurs d'air) dans l'ensemble des classes du territoire national d'ici à 2028. Ce lundi 22 juin 2026, le
ministère a annoncé la fermeture de 845 écoles et collèges, principalement dans les départements placés en
vigilance rouge. En juin 2025, près de 2 200 écoles avaient déjà dû fermer leurs portes en raison de la canicule.
Ces fermetures, partielles ou totales, désorganisent les familles – en particulier les parents qui travaillent –,
interrompent la continuité des apprentissages et perturbent jusqu'au déroulement des examens. Selon les
spécialistes du bâti scolaire, environ 80 % des écoles ne sont aujourd'hui pas équipées pour résister aux vagues
de chaleur. Or l'effort repose presque exclusivement sur les communes, notamment les plus petites communes
rurales – dont beaucoup dans le département du Gard – qui n'ont pas les moyens de financer seules ces
adaptations. Le plan de rénovation de 40 000 écoles annoncé en 2023 a vu ses financements freinés, le Fonds
vert ayant été ramené de 2,5 à 1,15 milliard d'euros entre 2024 et 2025. Le propre plan national d'adaptation au
changement climatique du Gouvernement (PNACC 3, mars 2025) retient une trajectoire de réchauffement de
référence de + 2,7 °C en 2050 et de + 4 °C en 2100 et le Haut Conseil pour le climat estime que la France «
n'est pas encore prête » à en affronter les conséquences. Dans ce cadre, le ventilateur de plafond constitue une
solution simple, sobre en énergie et bien moins coûteuse que la climatisation, susceptible d'être déployée
rapidement et à grande échelle. Il lui demande en conséquence si le Gouvernement entend lancer un plan
national d'équipement des salles de classe en ventilateurs de plafond d'ici à 2028, quels moyens financiers
seront mobilisés pour accompagner les communes – en particulier rurales – dans cette démarche et selon quel
calendrier. Il l'interroge également sur l'opportunité de porter cette question, avec ses homologues européens,
dans le cadre d'une réflexion commune sur l'adaptation du bâti scolaire aux fortes chaleurs.
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